



谁将成为默克尔接班人

新华社记者 张远 任珂

德国总理默克尔日前宣布不再竞选连任基督教民主联盟(基民盟)主席,基民盟内部推举和竞争默克尔接班人的活动随即悄然展开。基民盟秘书长安妮格

雷特·克兰普·卡伦鲍尔、卫生部长延斯·施潘和联盟党前议会党团主席弗雷德里希·默茨成为德国媒体眼中的热门人选。

基民盟是德国联邦议

院第一大党,基民盟主席有较大可能成为德国未来总理。按照德媒的说法,12月初基民盟全国党代会选举出的党主席,或将引领“后默克尔时代”。

“小默克尔”卡伦鲍尔

卡伦鲍尔被舆论视作亲默克尔势力的代表,有“小默克尔”之称。她曾担任德国西南部萨尔州议员、州部长及州长,从履历上看,属于“地方实力派”。今年2月,她辞去州长职务,出任基民盟秘书长。德媒分析认为,她甘于在柏林打理党务,似乎有意在默克尔身旁接受栽培。

德国不少分析人士把卡

伦鲍尔的路线称为“现代保守主义”,即社会政策偏左、经济政策偏右的路线。她很可能延续默克尔的难民政策,支持德国最低工资标准法案保护工人福利和双重国籍;她还表态将在未来进行税收改革。外交政策方面,卡伦鲍尔支持多边主义,愿意加强欧盟以对抗民粹势力。

卡伦鲍尔说,在她领导



下基民盟将延续“中间、包容路线”,不会在一些问题上秉持“非黑即白”的态度。这一路线受到党内高层和建制派人士的支持。

亲商领袖默茨

盟(基社盟)合称联盟党。2000年,默茨出任联邦议院联盟党党团主席,仅两年后,党团主席位置被默克尔夺走。2002年,默茨试图代表基民盟竞选总理,遭到默茨反对,不得不出让机会。

默茨后来退出政界,在安永、德国汇丰、德国黑石等多家企业任职。基于他与德国企业市场的联系,被视为基民盟党内的“亲商派”。

在地方党会上,默茨刻意淡化舆论赋予他“默克尔对手”的印象,承诺不会在党

内“发动革命”,将持续与默克尔保持合作。

不过,默茨公开对默克尔的难民政策表达不满。他认为德国应该收紧政治避难政策,甚至暗示将修改德国《基本法》中的避难条款。

默茨获得企业界和党内富裕阶层人士的青睐,罗兰·贝格咨询公司在一份报告中说,采访的114名企业高管中有70人支持默茨。默茨还获得基民盟元老、现任德国联邦议院主席沃尔夫冈·朔伊布勒的支持。

保守新锐施潘

施潘是卫生部长,年仅38岁,却有丰富从政经验。他22岁就被选入联邦议院担任议员,一度是联邦议院最年轻议员。

与卡伦鲍尔和默茨相比,施潘更乐于与媒体对话,在社交网站上比较活跃,在党内属于新锐一派,吸引了一批对默克尔不满的保守派

支持者。

在地方党会上,施潘鲜明反对默克尔的难民政策,警告一些难民可能引发社会治安问题。同时,他敢于发声公开批评竞争对手,反对卡伦鲍尔支持同性婚姻的政策,而且点名地批评默茨,说他近些年没有用心政治。

按照德国《时代》周报的



说法,施潘希望获得基民盟党内草根阶层的支持,发动一场自下而上的变革,给予基民盟新面貌。

选举程序利于建制派

德国民调机构迪麦颇发布的一份民调结果显示,基民盟建制派在党内占上风。48%的基民盟支持者认为党的政策路线“正确”,31%的支持者认为党不够“保守”,15%认为基民盟路线过于“保守”。

从这一结果来看,较大程度上延续默克尔政策的卡伦鲍尔可能会在角逐中占据优势。如果卡伦鲍尔当选,默克尔将在党内得到较大程度的支撑,为她有序淡出政坛打下基础。

不过,就目前看来,德国

媒体对这三人的支持率所做的民调结果并不一致。并且,迪麦颇民调显示,半数以上德国人希望默克尔在不担任基民盟主席的前提下,能够完成4年总理任期。

(据新华社11月27日电)

乌克兰进入“战争状态” 俄乌海上争端会否升级

新华社记者

俄罗斯和乌克兰的刻赤海峡风波持续延宕。在双方就“真相”各执一词的同时,乌克兰部分地区自28日起进入为期30天的“战争状态”,美欧在声讨俄方之时也显示为事件“降温”的意图。分析人士认为,此次冲突备受瞩目再次反映出乌克兰问题在俄罗斯与西方关系中的重要性和敏感性。但就目前看来,当事方的俄罗斯和乌克兰以及北约、美国等方面都不希望冲突升级失控。

【新闻事实】

克里米亚地方法院27日批准,将部分被俄边防军扣留的乌克兰军人拘留至明年1月25日。俄联邦安全局27日公开的视频显示,受拘留的乌海军事兵承认他们不顾俄方指令执意前行,并承认闯刻赤海峡是有预谋的挑衅。但乌海军司令沃龙琴科反击说,这些水兵系遭俄方胁迫“作伪证”。

根据乌克兰最高拉达(议会)26日晚通过的总统令,从基辅时间28日9时起,乌克兰10个与俄邻近的地区进入为期30天的“战争状态”。但乌总统波罗申科说,此举不是为了宣战,而是为了防御,乌方不会放弃通过政治外交手段解决冲突。

【深度分析】

中国现代国际关系研究院俄罗斯

所专家陈宇说,就欧美国家而言,多方表态暂时还比较谨慎,只有波兰等少数国家重提加大对俄制裁。一方面,事件本身对西方国家切身利益影响有限,各方希望息事宁人。另一方面,由今年俄前特工在英国“中毒”等事件不断发酵的做法也可看出,俄乌此次争端给西方国家提供了一个对俄发难的新抓手,今后可随时再做文章。

陈宇说,鉴于双方都欠缺动机,俄乌触发正面冲突的可能性很小。没有西方国家支持,乌克兰也没有能力在军事上与俄罗斯抗衡。下一步可能需要两国高层甚至元首闭门会晤谈妥放人条件,又因乌克兰近期也在刻赤海峡附近扣留了包括俄方在内15艘外国渔船,双方也可能商量交换条件。

【背景链接】

俄乌就此次海上冲突说法不一。俄联邦安全局和克里米亚边防部门说,25日乌海军先后有5艘船只未经俄方许可就试图穿越刻赤海峡,俄方采取多种措施制止乌方这一“挑衅”行为。乌方海军新闻局则说,乌方海军2艘炮艇和1艘拖船25日试图通过刻赤海峡大桥,从黑海进入亚速海,但俄方一艘舰艇故意撞击乌方海军拖船,向乌方一艘炮艇开火。

(据新华社北京11月28日电)

履职尽责 许党报国

——申船重工第七六〇研究所抗灾抢险英雄群体

申船重工第七六〇研究所所长黄群在笔记本扉页写下“随时准备为党和人民牺牲一切”。这融入党誓言,也是七六〇所17位抗灾抢险英雄坚守的信仰。对他们来说,国家使命比自己的生命更有分量。

时代楷模

中宣部宣教局 人民日报社全国公益广告制作中心